План навчального проекту

	Автор навчального проекту

	Прізвище, ім’я, по-батькові
	Дроник Ярослава Мирославівна

	Назва навчального закладу
	Чернівецька гімназія № 5 Чернівецької міської ради

	Місто
	Чернівці

	Назва проекту
	В пошуках числа φ як однієї із таємниць гармонії Всесвіту

	Тип проекту
	· За метою та характером проективної діяльності  –                  дослідницько– пошуковий;

·  За змістом –  міжпредметний;
· За характером контактів – внутрішній (учасники – учні 6-А класу);

·  За кількістю учасників – груповий; 

· За терміном виконання – довгостроковий (2 місяці);

· Вік учасників проекту –11 – 12 років

	Ключове запитання:
	Яку роль відіграють числа Фібоначчі та  золотий перетин у нашому житті ?

	Тематичні запитання:
	1. Як пов'язаний "золотий перетин" з  числами Фібоначчі ?
2. Як пов'язане число φ і людина ?
3. Як застосовується число φ  в математиці ?
4. Де знайти число φ  в природі ?
5. Чи застосовуються числа Фібоначчі  в архітектурі , музиці, літературі, скульптурі, живописі?
6. Що ми розуміємо під словом “краса”, “гармонія”?

7. Математика – суха наука чи жива гармонія?

8. До чого застосовують термін “Божественна пропорція”?
9. Чи можна виміряти красу?

	Змістові питання:
	1. Що таке золотий перетин ?
2. Хто вперше сформулював правило "золотого перетину" ?
3. Що таке послідовність Фібоначчі ?
4. Які фігури називаються золотими ?
5. Яка спіраль називається "золотою" ?
6. Що таке "золотий" чотирикутник ?
7. Чи пропорційне наше тіло?

8. Де в повсякденному житті можна використати властивості чисел Фібоначчі?

9. Які знання мали про золотий перетин і золоту пропорцію та числа Фібоначчі давні цивілізації? 

	Завдання проекту
	· Ознайомити учнів з поняттями “числа Фібоначчі”, “золотий переріз”,  “золота пропорція” та їх властивостями
·  Показати практичне застосування цих явищ
·  Привчати  застосовувати здобуті знання в   нестандарт​них умовах
·   Розвивати вміння аналізувати, робити висновки;
·  Формувати навички роботі у групі
·  Формувати вміння використовувати додаткову літературу,  Інтернет - джерела інформації
·   Формувати навички проектної діяльності
·   Виховувати відповідальність, самостійність
·  Зацікавити учнів математикою

	Стислий опис

	Ідею про красу і гармонію ми перейняли від мудреців давнини.  На цих ідеях побудована філософія Піфагора та Платона. Греки вважали, що світ – це гармонія та ритміка. Навіть таке поняття, як “космос” означало одночасно порядок і красу. Порядок і краса визначались, у свою чергу,законами музикальної гармонії, які вони переносили на ввесь всесвіт. Одним словом, гармонія в ті далекі часи сприймалась як загальний закон природи. У той же час були розвинуті і математичні ідеї гармонії: симетрія, середні пропорції, наприклад, арифметичне, геометричне, гармонійне, а також золотий перетин. Розвиток науки пішов по іншому шляху. Необхідність вирішення практичних завдань призвело до диференціації наукового мислення і пізнання природи розпалось на ряд окремих наук. На цьому шляху наука досягла загальновідомого успіху. Ідею ж про красу і гармонію відсунулись на задній план. Але ці ідеї не переставали хвилювати вчених, філософів, художників. І спроби відповісти на них виникли більш-менш регулярно протягом усієї історії людства. Виникла навіть окрема галузь науки, яка вивчає закони гармонії та зв'язок між усіма науковими сферами і сферами буття.

 Проект " В пошуках числа φ як однієї із таємниць гармонії Всесвіту " присвячений вивченню таких тем, як "Золотий перетин" та " Числа Фібоначчі". Даний проект є цікавим дослідом математичних закономірностей, які оточують нас. Числа Фібоначчі та "Золотий перетин" широко проявляють себе в природі. Вони є об’єктами природи, які існують в ній незалежно від нашого існування. Завдання даного проекту полягають в тому, щоб проілюструвати застосування математики в житті, познайомити з історичними даними, показати зв'язок з іншими науками.


	Навчальні предмети
	Математика, художнє мистецтво, історія, біологія (ботаніка, анатомія, генетика), астрономія, креслення, література

	Мета даного проекту
	Систематизувати відомі гіпотези, зібрати в єдине ціле всі відомі трактати та пояснення проявів золотої пропорції та чисел Фібоначчі в різних сферах буття. Провести оцінювання правдивості тих чи інших гіпотез. Перевірити на практиці, чи працюють дані закони і проаналізувати отримані результати. Проект передбачає вивчення питання пропорції, симетрії в математиці 6-го класу (на перспективу в 9-му та стереометрії в 10 класі). Досліджуються відомості:
· про будову живих організмів і рослин (біологія);

· розвиток математики Давньої Греції та Єгипту (історія, математика);

· діяльність школи піфагорійців (креслення, геометрія);

· роботи древніх зодчих епохи Відродження, Давньої Греції та Єгипту(мистецтво);

· структуру Всесвіту (астрономія);

· будову віршів (література);

· композицію музичних творів (музика)

Вивчаються:

· питання красивого (естетика).

	Державні освітні стандарти та навчальні програми

	Зміст освіти
	Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів

	Середнє значення. Геометричні фігури. Найпростіші геометричні фігури на площині. Трикутники, многокутники, коло і круг. Рівність і подібність геометричних фігур. Побудова циркулем з лінійкою. Геометричні перетворення. Геометричні фігури у просторі. Геометричні величини. Вимірювання і обчислення лінійних і кутових величин. Площі, об’єми. 
	Вміння будувати діаграми, та за їх допомогою характеризувати властивості величин. Уявлення про логічну будову геометрії. Знання позначень геометричних фігур на площині, рівності і подібності фігур; видів геометричних перетворень; методів, що застосовуються в геометрії. Уміння використовувати основні побудови циркулем і лінійкою. Застосувати набуті знання в розв’язанні здач, зокрема прикладних. Уявлення про довжину. Площу та об’єм геометричних фігур. Знання формул довжини, площі та об’єму геометричних фігур. Уміння знаходити довжину відрізка, міру кутів, площу і об’єм геометричних фігур.



	Навчальні цілі та очікування результатів навчання
	Діяльність учнів

	 Вдосконалити навички:
- планування дослідницької діяльності;

- робота з даними;

- порівняння та компонування даних;

- перевірка гіпотези;

- усного мовлення.


Розвивати вміння:
- аналізувати поставлену проблему;

- планування шляхів її розв'язання;

- аналізувати отриману інформацію;

- оцінювати та узагальнювати результати;

- робити висновки;

- працювати в групі;


Формувати:
- відповідальне ставлення за виконання отриманого доручення;

- мотивацію при вивченні навчальних предметів;

- саморозвиток та самоорганізацію
	На початку проекту учні ознайомлюються із завданням проекту та планують свою діяльність, формують секції. Учні будуть проводити оцінювати тих чи інших гіпотез, перевірять на практиці чи працюють дані закони, й аналізують отримані результати. Учасники проекту будуть проводити наукові дослідження й готувати відповідні звіти за результатами досліджень. Для цього вони навчаться  працювати з ресурсами Інтернету. Дані знання допоможуть їм правильно будувати свої дослідження, використовуючи ресурси Інтернету. Вивчити особливості роботи в мережі Інтернет. 

 Поряд з цим школярі створюватимуть  таблиці, графіки та діаграми для кращої ілюстрації залежностей досліджуваних величин. 

Окрім цього їм потрібно буде вивчити програму Power Point для отримання навичок створення презентації. Створена у ході проекту презентація буде показана учням класу. 

Також вивчити програму Publisher. Володіння цієї програми їм необхідне для розроблення інформаційних бюлетнів з відповідними фотографіями, малюнками та статтями для шкільного веб-сайту. 

Учні поповнюватимуть базу даних досліджень, щоб повернутись до них через деякий час. Усі учні будуть створювати власне портфоліо в якому буде видно просування їх роботи. У ході роботи  учні будуть працювати в секціях, в яких чітко розподіле ні обов’язки. В кінці проекту учні оцінюватимуть свою діяльність. 



	Послідовність роботи над проектом
	1.Висуваємо гіпотезу
· Переглянути презентацією вчителя.

· Обговорити план роботи над проектом.

· Підготувати план роботи над проектом.


2.Шукаємо, аналізуємо, систематизуємо, створюємо банк джерел і ресурсів
· Відшукати поняття “числа Фібоначчі”, “золотий переріз”,  “золота пропорція” та їх властивості у Вікіпедії.

· Шукаємо матеріали, пов’язані з цими поняттями.

· Створюємо базу з найбільш важливими джерелами інформації з проекту.

3.Проводимо дослідження
· Відшукуємо зразки застосування чисел Фібоначчі у нашому житті, природі.

· Застосування чисел Фібоначчі в архітектурі, літературі, музиці та мистецтві.

· Досліджуємо як саме числа Фібоначчі і "золотий перетин" пов’язані з людським тілом.


4.Узагальнюємо результати
· Систематизувати результати досліджень за видами матеріалів.

· Підготувати  публікації.

· Створити презентацію, яку буде використано для підведення результатів проекту.

5.Завершуємо і підводимо підсумки
· Підводимо підсумки, обговорюємо результати, обмінюємося думками

· Публічний захист результатів проекту



	 Очікувані результати
	Вміти:
- вирішувати поточні проблеми при виконанні проекту;

- обговорювати проект та створювати план його реалізації;

- пристосовуватись до вимог;

- представляти результати проекту


Розуміти:
- зв'язок проекту та власної навчальної діяльності;

- значущість своєї навчальної діяльності



	Друковані матеріали:
	· Янченко Г.М., Кравчук В.М. Математика: Підручник для 6-го класу загальноосвіт. Навч. Закладів – Т.: Підручники і посібники, 2006. – 266с.:іл.
· Журнал “Відкритий урок: розробки, технології, досвід”,  №3 (183), березень, 2010
· Журнал “Математика”, № 8(452), лютий, 2008

· Апостолова Г.В. Геометрія: Підручник для 9-го класу загальноосвіт. Навч. Закладів – К.: Генеза, 2006.- 256 с.: іл.

· Апостолова Г.В. Геометрія: Підручник для 7-го класу загальноосвіт. Навч. Закладів – К.: Генеза, 2004.- 216 с.: іл. 

	Додаткове обладнання та витратні матеріали:
	Фотоапарат, лінійка, циркуль, олівці, папір, калькулятор, комп’ютер, периферія.

	Приблизний час, необхідний для реалізації навчального проекту

	Впродовж двох місяців ( 21 січня по 21 березня)

	Вхідні знання та навички

	1. Основи математики, основні мовні та наукові знання та вміння;

2. Базові навички з різни предметів.

3. Деякі комп’ютерні базові навички, такі, як вміння набирати тексти, працювати з текстовим редактором та Інтернетом.

	Диференціація навчання:

	Обдарованим учням пропонуватиметься більший обсяг роботи  в проекті, більш науково складні методи для досліджень

	Оцінювання знань та вмінь учнів:

	Знання та вміння учнів будуть оцінюватись традиційним шляхом (написання звітів, рефератів, усні відповіді) та за допомогою спеціальних формул. При оцінюванні будуть використовуватись різні форми для оцінюванням вчителем та учнями за бальною системою та критеріями оцінювання.

	Ключові слова:

	Числа Фібоначчі, число фі, число φ, золотий перетин, гармонія, єдність, золота пропорція, Божественна пропорція, пропорція та симетрія, ділення відрізка, живопис, музика і гармонія, сонячна система, закони природи, гармонічна пропорція, всесвіт, картини, піраміди, жива математика, гармонія всесвіту
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